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CCCCCCCC AAAAAAAA TTTTTTTT EEEEEEEE GGGGGGGGOOOOOOOORRRRRRRR IIIIIIII AAAAAAAA         NNNNNNNNDDDDDDDD         

Ultimul exemplu din această categorie se referă la omisiunea consoanei n în cuvinte care conţin grupul 

consonantic nd. Alegeţi un cuvânt cu această anomalie pe care îl prezentaţi copilului sub formă de 

imagine ca în figura de mai jos.   

.rrr...âââ...nnn...ddd...uuu...nnn...iii...ccc. ..ăăă. 

Fig. 1 – cuvânt imagine profesor (folosit de elev ca model) 

Cuvânt imagine elev fig.2 

Este cuvântul imagine pe care va lucra copilul (pe acest model sunt suprapuse literele de alfabet din 

figura 3)  

.rrr...âââ...nnn...ddd...uuu...nnn...iii...ccc. ..ăăă. 

Fig. 2 – cuvânt imagine elev    

Alfabet normal fig.3 

Sunt litere de culoare neagră ale alfabetului de care elevul trebuie să se folosească la realizarea 

modelului din figura 1. Aceste litere trebuie suprapuse pe modelul din figura 2 

.rrr...âââ...n...ddd...uuu...nnn...iii...ccc. ..ăăă. 

Fig. 3 – literele alfabetului 
Observaţie  

Folosiţi fie procedeul din prima fişă (eliminarea consoanei n ca alegere din alfabetul normal) fie varianta 

înlocuirii grupei consonantice nd cu litere colorate. De data aceasta vom alege cazul al doilea.   

.rrr...âââ...nnn...ddd...uuu...nnn...iii...ccc. ..ăăă. 
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Urmează pasul literei colorate fig.4 

În cazul nostru alegem din alfabetul colorat cele 6 litere n şi d (fig. 4) din alfabetul colorate pe care le 

punem la dispoziţia copilului şi-l rugăm să construiască cuvântul prin suprapunerea acestora peste litera 

identică din cuvânt-imagine-elev (fig. 2).  

 

 
 

 
 

 

Fig. 4 – litere colorate (în acest caz se pot decupa împreună) 

Urmează pasul următor care este opţional, munca pe modelul cuvânt-imagine-silabe din figura 5. 

 în acest caz literele din figura 4 trebuie decupate separat. 

.rrr...âââ...nnn.-.ddd...uuu.-.nnn...iii.-.ccc. ..ăăă. 

Fig. 5 – cuvânt-imagine-silabe pentru elev    

Model final fig.6 

În final modelul realizat de copil va arăta ca în figura 6. 

 

 

 
 

Fig. 6 – cuvânt realizat de elev    

Cu această ultimă etapă, activitatea de învăţare s-a terminat. Acum puteţi să începeţi folosirea acestui 

cuvânt în propoziţii simple.  

Exemplu :   

Rândunica avea un pui ascultător. 

 

 

 
 
 
 
 

Am pus în anexa–cuvinte dificile, o listă care cuprinde cuvintele uzuale cu această dificultate (cuvinte care conţin structura consonantica nc).  
Mai multe fişe preparate şi alte exerciţii găsiţi gratuit pe siteul www.corectarealimbajului.ro.   


